
 
 



 

 



 .......                     .الاسم: .........                        ( 1) نموذج تدريبي من رحم المعاناة يولد الأمل                       

                          600الدرجة العُظمى:                                                                                                              

 

 0930891351الهاتف:                                                      المدّرس: أحمد حنان             

  درجة لكل سؤال( 𝟒𝟎)             أجب عن خمسة أسئلة من الأسئلة الستة الأتية:أولاً: 

 : 𝑹معرف على  𝒇للتابع  𝑪في الشكل المجاور خط بياني : السؤال الأول

∞+→𝐥𝐢𝐦𝒙جد  -1 𝒇(𝒙)  و𝐥𝐢𝐦𝒙→−∞ 𝒇(𝒙). 

  .مع هذا المقارب 𝑪وما الوضع النسبي لـ  𝑪ما معادلة المستقيم المقارب لـ  -2

 .قيم حدية عينها وبين نوعها 𝒇هل يقبل  -3

 .𝑲عدد حلول المعادلة  𝑲عدد حقيقي عين بدلالة  𝑲حالة  -4

كرة سوداء يخسر اللاعب نقطة واحدة، عند سحب يحوي صندوق ثلاث كرات سوداء وخمس كرات بيضاء، عند سحب  :السؤال الثاني

 كرة بيضاء ينال نقطتين يسحب اللاعب كرتين عل التتالي دون إعادة ما احتمال أن يحصل على نقطة واحدة.

[من  𝒙أثبت أنه أياً كانت  :السؤال الثالث − 𝟏. كان   ]∞+
𝒙

𝒙+𝟏
≤ 𝐥𝐧(𝒙 + 𝟏)  

 إذا علمت أن:  𝒓احسب قيمة : السؤال الرابع

𝟏

(𝟒
𝒓
)

=
𝟏

(𝟓
𝒓
)

=
𝟏

(𝟔
𝒓
)
 

.𝟎[المعرف على  𝒇الخط البياني للتابع  𝑪ليكن  :السؤال الخامس  وفق: ]∞+

𝒇(𝒙) =
𝒙𝟑 + 𝟒 − 𝟒 𝐜𝐨𝐬 𝒙

𝒙𝟐
 

∞+→𝐥𝐢𝐦𝒙 احسب -1 𝒇(𝒙)  

:∆أثبت أن المستقيم  -2 𝒚 = 𝒙   مقارب للخط𝑪 

.𝒃 :السؤال السادس 𝒂  عددان حقيقيان و𝑪  هو الخط البياني لـ𝒇  المعرف على𝑹 :وفق 

𝒇(𝒙) = 𝒂𝒙𝟑 + 𝒃𝒙𝟐 + 𝟏 

.𝒃هل يمكن تعيين  𝒂  لكي يقبل𝒇  مماساً أفقياً في النقطة𝑨(𝟏.  منه؟ (𝟐

 للثاني والثالث( 𝟕𝟎للأول  𝟔𝟎)حل التمارين الثلاث الأتية:                 ثانياً:

𝒏معرف عند كل  𝒏≥𝟎(𝑼𝒏) :التمرين الأول ≥  وفق: 𝟏

𝑼𝒏 = 𝟏 +
𝟏

𝟏!
+

𝟏

𝟐!
+

𝟏

𝟑!
+ ⋯ +

𝟏

𝒏!
 

  اثبت مستعملاً البرهان بالتدريج -1
𝟏

𝒏!
≤

𝟏

𝟐𝒏−𝟏
 

  𝒏≥𝟎(𝑼𝒏) راجح على المتتالية 𝟑استنتج أن العدد  -2

 متقاربة 𝒏≥𝟎(𝑼𝒏)أثبت أن  -3
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 0930891351الهاتف:                                                      المدّرس: أحمد حنان             

العشوائي الذي يمثل متحول  𝑿إلى مجموعة النقاط التي نحصل عليه ليكن  𝑺نلقي حجري نرد متوازيين ونرمز بالرمز  التمرين الثاني:

 والمطلوب:    𝟒على  𝑺العشوائي الذي يمثل باقي قسمة متحول  𝒀و  𝟐على  𝑺باقي قسمة 

.𝒙)عين القانون الاحتمالي للزوج  -𝑺                           2عين القانون الاحتمالي لـ  -1 𝒚)  

  مستقلين احتمالياً  𝒀و  𝑿هل المتحولان العشوائيان  -3

. 𝑨نتأمل النقاط : التمرين الثالث 𝑩 . 𝑪 . 𝑫 :الممثلة للأعداد العقدية 

𝒅 = 𝟑    .     𝒄 = 𝟐 − √𝟑𝐢   .   𝒃 = 𝟐 + √𝟑𝐢    .    𝐚 = −𝟏    

𝒂𝒓𝒈عين  -𝑨𝑩𝒄          2واستنتج طبيعة المثلث  𝑨𝒄و  𝑩𝒄و  𝑨𝑩احسب  -1 =
𝒂−𝒄

𝒅−𝒄
 𝑫𝑨𝒄واستنتج  طبيعة المثلث  

.𝑪)مركز الأبعاد المتناسبة للنقاط   𝒅أثبت أن  -3 𝟐)      (𝑩. 𝟐)     (𝑨. −𝟏) 

 درجة لكل مسألة( 𝟏𝟎𝟎) حل المسألتين الأتيتين:                   ثالثاً:

.𝟏كرات مرقمة بالأعداد  𝟑 يحتوي الأول على، نتأمل الصندوق :المسألة الأولى 𝟐 . كرات مرقمة بالأعداد  𝟒ويحوي الصندوق الثاني  𝟑

𝟐 . 𝟑. 𝟒.  كرة من الصندوق الأول ثم نسحب كرة من الصندوق الثاني والمطلوب: نسحب عشوائياً  𝟓

 اكتب فضاء العينة المرتبطة بهذا الاختبار -1

الحدث مجموع رقمي الكرتين المحسوبتين  أكبر تماماً  𝑩وليكن  𝟑تحمل الرقم الحدث إحدى الكرتين المسحوبتين على الأقل  𝑨ليكن  -2

 مستقلان احتماليا؟ً علل إجابتك. 𝑩و  𝑨هل الحدثان  𝟓من 

الاحتمالي ثم  واكتب جدول قانونه 𝑿يدل على مجموع رقمي الكرتين المسحوبتين، اكتب مجموعة قيم  𝑿نعرف  متحولا عشوائياً  -3

 تباينهاحسب التوقع الرياضي و 

 المعرف بالعلاقة: 𝒇الخط البياني للتابع  𝑪ليكن  :المسألة الثانية

𝒇(𝒙) = 𝐥𝐧(
𝒙 − 𝟏

𝟑 − 𝒙
) 

𝑫𝒇تحقق أن  -1 =]𝟏. 𝟒أثبت أن  -2                                            .]𝟑 − 𝒙 ∈ 𝑫𝒇. 

.𝑨(𝟐تحقق أن  -3  ونظم جدولاً به. 𝒇 ادرس تغيرات -𝑪.                        4مركز تناظر للخط   (𝟎

 .𝑪في معلم متجانس ارسم الخط  -5

 انتهت الأسئلة
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 0930891351الهاتف:                                                      المدّرس: أحمد حنان             

  درجة لكل سؤال( 𝟒𝟎)أجب عن خمسة أسئلة من الأسئلة الستة الأتية:             أولاً: 

[المعّرف على  𝒇الخط البياني للتابع 𝑪 نتأمل في الشكل المجاور : السؤال الأول − 𝟐.+𝟐[ 

𝐥𝐢𝐦𝒙→𝟐 احسب -1 𝒇(𝒙)  و𝐥𝐢𝐦𝒙→−𝟐 𝒇(𝒙). 

  .𝒇′(𝟎)و  𝒇(𝟎)احسب  -2

 فردي أم زوجي، وعلل إجابتك. 𝒇 التابعهل  -3

 .∆اكتب معادلة المماس  -4

بكم طريقة يمكن اختيار هذه نريد تأليف لجنة مكونة من مدير ونائب مدير وأمين سر من مجموعة تضم خمس أشخاص.  :السؤال الثاني

 .علماً أن في المجموعة شخصين متخاصمين لا يجتمعان في اللجنة ذاتهااللجنة 

 حسب مجموعة النقاط في الفراغ التي تحقق: 𝑫𝑩𝒄المثلث مركز ثقل  𝑮رباعي وجوه و  𝑨𝑩𝑪𝑫 :السؤال الثالث

‖𝑴𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝑴𝑫⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + 𝑴𝑪⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ‖ = ‖𝟑𝑴𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝑴𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝑴𝑫⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ − 𝑴𝑪⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ‖ 

 أوجد الحل المشترك لجملة المعادلتين:: السؤال الرابع

𝒆𝒙 −
𝟏

𝒆
𝒆𝒚 = 𝟏

𝟐𝒆𝒙 + 𝒆𝒚 = 𝟒 + 𝒆

 

  :السؤال الخامس

𝟑𝒚عين حل المعادلة التفاضلية  -1 + 𝟐�́� = 𝒇(𝟎)الذي يحقق الشرط  𝟏 = 𝟏 

𝐥𝐢𝐦𝒙→𝟎احسب    -2
𝐥𝐧(𝟏+𝒔𝒊𝒏 𝒙)

𝒙
 

. 𝒁𝟐ن حقيقيان و عين العددي :السؤال السادس 𝒁𝟏  :حيث 

𝟐𝒁𝟏 − 𝒁𝟐 = −𝟑

𝟐𝒁𝟏 + 𝒁𝟐 = −𝟑 + 𝟐√𝟑 𝐢
 

 للثاني والثالث( 𝟕𝟎للأول  𝟔𝟎)حل التمارين الثلاث الأتية:                 ثانياً:

 :𝒏≥𝟎(𝑼𝒏) لتكن المتتالية :التمرين الأول

𝑼𝒏+𝟏 = 𝒆√𝑼𝒏     .       𝑼𝟎 = 𝒆𝟑 

 𝒓𝒏  متتالية معرفة بالشكل𝒓𝒏 = 𝐥𝐧(𝑼𝒏) − 𝟐 

. 𝒓𝟎 هندسية عين 𝒓𝒏ان اثبت  -1 𝒒                                  2-  اكتب𝒓𝒏  بدلالة𝒏  ثم استنتج𝑼𝒏  بدلالة𝒏 

∞→𝐥𝐢𝐦𝒏أثبت أن  -3 𝑼𝒏 = 𝒆𝟐 
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 0930891351الهاتف:                                                      المدّرس: أحمد حنان             

.𝟏]بطاقات مرقمة  𝟔يحتوي صندوق  :التمرين الثاني 𝟐. 𝟑. 𝟒. 𝟓.  𝑿نسحب منه عشوائياً بطاقتين على التتالي دون إعادة ليكن  [𝟔

 المتحول العشوائي لذي يدل على أصغر رقمي البطاقتين المسحوبتين

 واكتب جدول قانونه الاحتمالي 𝑿العشوائي  مجموعة قيم المتحولعين  -1

   𝝈(𝒙)والانحراف المعياري  𝒗(𝒙)والتباين  𝑬(𝒙)احسب التوقع الرياضي  -2

[تابع معرف على  𝒇: التمرين الثالث −  وفق: [𝟏−.∞

𝒇(𝒙) = 𝒙 − √𝒙𝟐 − 𝟏 

𝒚اثبت أن  -𝒇′(𝒙)           2ثم أوجد  𝑰ادرس قابلية الاشتقاق عند  -1 = 𝟐𝒙 مقارب مائل لـ 𝑪𝒇   في جوار−∞ 

𝒉(𝒙)  نعرف التابع -3 = 𝒇(𝐬𝐢𝐧 𝒙)  استنتج مشتق التابع𝒉(𝒙) 

 درجة لكل مسألة( 𝟏𝟎𝟎) حل المسألتين الأتيتين:                   ثالثاً:

.𝑨(𝟏النقطتين  نتأمل :المسألة الأولى 𝟏 . 𝟏)  𝑩(𝟑. 𝟐 . .𝟎)في الفراغ المنسوب إلى معلم المتجانس  (𝟎 𝐢  . 𝐣  . 𝐤 )  لكن𝑷  المستوي

𝒙الذي معادلته  𝑸ناظماً له وليكن المستوي   𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ويقبل  𝑩المار في النقطة  − 𝒚 + 𝟐𝒁 + 𝟒 =  𝑨معادلة الكرة مركزها  𝑺و  𝟎
  𝑨𝑩ونصف قطرها 

𝟐𝒙أثبت أن  -1 + 𝒚 − 𝒁 − 𝟖 =   𝑺جد معادلة الكرة  -𝑷       2هي معادلة المستوي   𝟎

.𝑪(𝟎أثبت أن النقطة  -𝑺          4يمس الكرة  𝑸ثبت أن المستوي أ -3 𝟐 .  𝑸على المستوي  𝑨هي مسقط  (𝟏−

 المستقيم الذي يقبل فصلاً مشتركاً  𝒅ليكن  -5

𝒅: {
𝒙 = 𝒕

𝒚 = 𝟏𝟐 − 𝟓𝒕
𝒛 = 𝟒 − 𝟑𝒕

 

 𝑸و  𝑫هو فصل مسترك لتقاطع  𝒅أثبت أن 

 𝑩𝑪محتوى في المستوي المحوري للقطعة  𝒅أثبت أن المستقيم  -6

.𝟎[المعرف على  𝒇خط البياني للتابع  𝑪 :المسألة الثانية +𝒆[𝑼][𝒆.+∞[ :وفق 

𝒇(𝒙) =
𝟏

𝒙(𝟏 − 𝐥𝐧 𝒙)
 

             واستنتج مالها من مقاربات عند أطراف مجموعة التعريف 𝒇ادرس نهاية  -1

 وبين مالها من قيم حدية وحدد نوعها            ونظم جدولاً بها 𝒇ادرس تغيرات  -2

𝒙والمستقيمين  ومحور الفواصل 𝑪احسب مساحة السطح المحصور بين  -              𝑪 4ثم ارسم  𝑪ارسم مقاربات  -3 =
𝟏

𝒆
 .  𝒙 =

𝟏

𝒆𝟐 

 

 انتهت الأسئلة
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  درجة لكل سؤال( 𝟒𝟎)أجب عن خمسة أسئلة من الأسئلة الستة الأتية:             أولاً: 

 والمطلوب: 𝑪والذي خطه البياني  𝒇تجد فيما يأتي جدول تغيرات التابع : السؤال الأول

 

 ؟𝑪هل يوجد مقاربات مائلة للخط البياني  -𝑪.     2اكتب معادلة كل مقارب شاقولي أو أفقي للخط البياني  -1

𝒇(𝒙)أثبت أن للمعادلة  -4                                مماسات أفقية؟ 𝑪يوجد للخط هل  -3 = [حل وحيد في المجال  𝟎 − 𝟏.+𝟏[𝒗 

 قع على استقامة واحدة.ت  𝑱و  𝑰أثبت أن  [𝑩𝑪]منتصف  𝑱و  [𝑨𝑫]منتصف  𝑰و  𝑮مركز ثقله رباعي وجوه  𝑨𝑩𝑪𝑫 :السؤال الثاني

𝑫تابع معرف على  𝒇ليكن  :السؤال الثالث = 𝑹\(𝟏) :وفق 

𝒇(𝒙) =
𝒙𝟐

(𝒙 − 𝟏)𝟐
 

.𝒄جد الأعداد  -1 𝒃. 𝒂    التي تحقق𝒇(𝒙) = 𝒂 +
𝒃

(𝒙−𝟏)
+

𝒄

(𝒙−𝟏)𝟐
𝑱احسب    -2             = ∫ 𝒇(𝒙)𝒅𝒙

𝟎

−𝟑
 

 :𝑩وأربعة لمؤلف  𝑨كتب لمؤلفين وثلاثة لمؤلف  𝟕رف يحوي : السؤال الرابع

 .𝑩بكم طريقة يمكن ترتيب الكتب على الرف إذا كانت الثلاثة الأولى للمؤلف  -1

 في البداية. 𝑩إذا اشترطنا أن يكون كتاباً معيناً للمؤلف بكم طريقة يمكن ترتيب الكتب  -2

𝒁𝟐المعادلة    𝑪حل في  :السؤال الخامس − (𝟏 + 𝟐𝒊)𝒁 + 𝟑 + 𝟑𝒊 = 𝟎 

 . 𝑿متحول عشوائي يمثل عدد النجاحات في تجربة برنولية الجدول المرافق هو القانون الاحتمالي لـ  𝑿ليكن  :السؤال السادس

 ما عدد الاختبارات في التجربة -1 

  اكمل الجدول المجاور. -2

 .𝑿احسب التوقع الرياضي والتباين للمتحول العشوائي  -3

 للثاني والثالث( 𝟕𝟎للأول  𝟔𝟎)حل التمارين الثلاث الأتية:                 ثانياً:

𝑼𝟎معرفة  𝒏≥𝟎(𝑼𝒏)المتتالية  :التمرين الأول =  :𝒏وعند كل عدد طبيعي  𝟑

𝑼𝒏+𝟏 =
𝟐

𝑼𝒏 + 𝟏
 

𝑼𝒏ان اثبت  -1  >        𝒏 أياً كان 𝟎

𝒕𝒏وفق   𝒏 معرفة عند كل عدد طبيعي 𝒏≥𝟎(𝒕𝒏)المتتالية  -2 =
𝑼𝒏−𝟏

𝑼𝒏+𝟐
 هندسية واحسب نهايتها 𝒏≥𝟎(𝒕𝒏)أثبت ان المتتالية  

 متقاربة واحسب نهايتها 𝑼𝒏استنتج ان   -3
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𝑫𝑲⃗⃗⃗⃗تحقق  𝑪𝑫من  𝑲حيث  مكعب 𝑨𝑩𝑪𝑫𝑬𝑭𝑮𝑯 :التمرين الثاني ⃗⃗  =
𝟏

𝟒
𝑫𝑪⃗⃗⃗⃗⃗⃗   والنقطة𝑱𝝐𝑩𝑪  بحيث𝑩𝑱⃗⃗ ⃗⃗  =

𝟑

𝟒
𝑩𝑪⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

.𝑯.𝑬جد إحداثيات النقط  -1 𝑱. 𝑲. 𝑮 في المعلم (𝑨. 𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ . 𝑨𝑬⃗⃗ ⃗⃗  ⃗. 𝑨𝑫⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ) 

. 𝑬𝑱⃗⃗⃗⃗أثبت أن الأشعة  -2 𝑬𝑮⃗⃗ ⃗⃗  ⃗. 𝑯𝑲⃗⃗⃗⃗⃗⃗   𝑬𝑮𝑱المستوي  يوازي (𝑯𝑲)أثبت أن المستقيم  -3                مرتبطة خطياً. ⃗ 

أربع كرات زرقاء وثلاث كرات خضراء وواحدة صفراء نسحب عشوائياً في أن معاً ثلاث كرات من  يحتوي الصندوق: التمرين الثالث

 المتحول العشوائي الذي يمثل عدد الألوان المختلفة المسحوبة: 𝑿الصندوق ليكن 

𝑷(𝒙احسب  -𝑿                           2ما هي مجموعة قيم التي يأخذها  -1 = 𝑷(𝒙 و (𝟏 = 𝑷(𝒙ج واستنت (𝟑 = 𝟐) 

 وانحرافه المعياري  𝑿احسب توقع  -3

 درجة لكل مسألة( 𝟏𝟎𝟎) حل المسألتين الأتيتين:                   ثالثاً:

 مثلثين قائمين في 𝑨𝑪𝑫و  𝑨𝑬𝑩 وليكن، [𝑩𝑪]منتصف   𝑴مباشر التوجيه كيفياً لتكن  𝑨𝑩𝑪في المستوي مثلثاً  نتأمل :المسألة الأولى

𝑨  ومتساويي الساقين مباشرين. نختار معلماً مباشراً مبدأه النقطة𝑨  ونرمز بالرمزين .𝒃 و 𝒄  إلى العددين العقديين اللذين يمثلان

 : 𝑪و  𝑩النقطتين 

 بالترتيب 𝑴و  𝑫 و 𝑬المماثلة للنقاط  𝒎و  𝒅 و 𝒆الأعداد العقدية  𝒄 و 𝒃احسب بدلالة  -1

احسب  -2
𝒅−𝒆

𝒎−𝒂
𝑬𝑫وأن  𝑨𝑬𝑫 هو ارتفاع في المثلث (𝑨𝑴)ثم استنتج أن   = 𝟐𝑨𝑴  

.𝑫)هي مركز أبعاد المتناسبة للنقاط المثقلة  𝑨نفترض أن  -3 .𝑬)و  (𝟐 .𝑪)و  (𝟑 .𝑩)و  (𝟏 احسب  (𝟏
𝒄

𝒃
، ثم احسب قياس الزاوية  

𝑩𝑨�̂� . 

𝑰المعرف على  𝒇خط البياني للتابع ال 𝑪 ليكن :المسألة الثانية  وفق: ]∞+.𝟎[=

𝒇(𝒙) = 𝒙 − 𝐥𝐧(𝟐 +
𝟏

𝒙
) 

 وبين مالها من قيم حدية  ونظم جدولاً بها 𝒇ادرس تغيرات  -1

:𝒅اثبت ان  -2 𝒚 = 𝒙 − 𝐥𝐧𝟐  مقارب للخط𝑪  في جوار+∞ 

𝒇(𝒙)اثبت ان  -𝑪            4مع  𝒅ادرس الوضع النسبي لـ  -3 = .𝟏[ لتنتمي إلى المجال 𝛂لها حل وحيد  𝟎 𝟐[ 

 𝑪ثم الخط  𝒅ارسم في معلم واحد المستقيم  -5

 انتهت الأسئلة
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  درجة لكل سؤال( 𝟒𝟎)أجب عن خمسة أسئلة من الأسئلة الستة الأتية:             أولاً: 

. 𝒅𝟏والمستقيمين  𝒇الخط البياني للتابع  𝑪ذا كان إ: السؤال الأول 𝒅𝟐   مقاربين للخط𝑪  والمستقيم𝑻  مماس للخط𝑪 :المطلوب 

∞+→𝐥𝐢𝐦𝒙 احسب  -1 𝒇(𝒙) و 𝐥𝐢𝐦𝒙→−∞ 𝒇(𝒙) 

. 𝒅𝟏اكتب معادلة مقارب من المقاربين  -2 𝒅𝟐 

 

. 𝟎)إذا علمت أن المستقيم المائل المرسوم في الشكل يمس المنحني في النقطة  -3 −
𝟏

𝟐
−)′𝒇احسب  (

𝟏

𝟐
 ثم اكتب معادلته (

 بتجربة عشوائية معروضة بالمخطط  حدثين مرتبطين 𝑩و  𝑨ليكن  :السؤال الثاني

 مستقلان احتمالياً. 𝑩و  𝑨حتى يكون الحدثان  𝑷المجاور كيف نختار قيمة  ومخطط  الشجري 

 

.𝟎)في الفضاء المنسوب إلى المعلم المتجانس  :السؤال الثالث 𝒊. 𝒋. �⃗⃗⃗�)  لدينا النقاط𝑨(𝟏. 𝟎 . .𝑩(𝟐و  (𝟏− 𝟐 . .𝑪(𝟑و  (𝟑 𝟏 . −𝟐) 

.�⃗⃗⃗�(𝟐أثبت أن الشعاع  -2               قائم واحسب مساحته 𝑨𝑩𝑪أثبت ان  -1 −𝟑 .  (𝑨𝑩𝑪)ناظم على المستوي  (𝟏

 : السؤال الرابع

  أثبت ان -1
𝟏

𝟏+𝒆𝒙
= 𝟏 −

𝒆𝒙

𝟏+𝒆𝒙
𝑰واستنتج قيمة  -2                    = ∫

𝟏

𝟏+𝒆𝒙

𝟏

𝟎
 

 وفق: ∗𝑹على  تابع معرف 𝒇 :السؤال الخامس

𝒇(𝒙) =
𝒂𝒙𝟐 + 𝒃𝒙 + 𝟏

𝒙
 

. 𝒂عين  𝒃  ليكون لـ𝒇  مماساً معادلته𝒚 = −𝟑𝒙 +  𝟏في نقطة فاصلتها  𝟗

𝑺لتكن المجموعة  :السؤال السادس = [𝟏. 𝟐. 𝟑. … . مجموعة من  𝑺 ثلاث عناصر من كم عدد المجموعات الجزئية المكونة من [𝟏𝟓

  𝟑مضاعفات العدد 

 للثاني والثالث( 𝟕𝟎للأول  𝟔𝟎)حل التمارين الثلاث الأتية:                 ثانياً:

 وفق: 𝑹\{𝟑} المعرف على 𝒇هو الخط البياني للتابع  𝑪 :التمرين الأول

𝒇(𝒙) =
𝟐𝒙𝟐 − 𝟕𝒙 − 𝟑

𝒙 − 𝟑
 

𝒂احسب  -1 = 𝐥𝐢𝐦𝒙→+∞
𝒇(𝒙)

𝒂𝒙
𝒂ثم احسب   = 𝐥𝐢𝐦𝒙→+∞(𝒇(𝒙) − 𝒂𝒙) 

 𝑪والخط  ∆ثم ادرس الوضع النسبي لـ  ∞+في جوار  ∆ستنتج معادلة المقارب المائل ا -2

 

𝑥 𝑜 

𝑐 

𝒅𝟐 

𝒅𝟏 
𝑦 

Ω 

𝐴 

�́� 

𝐵 

�́� 

𝐵 

1

4
 

3

4
 

1

3
 

𝒒 
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 المعرفة بالعلاقة التدريجية: 𝒏≥𝟎(𝑼𝒏)لتكن المتتالية  :التمرين الثاني

𝑼𝒏+𝟏 =
𝑼𝒏

𝟐 − 𝑼𝒏
         .          𝑼𝟎 =

𝟏

𝟐
 

𝟎أثبت ان  -1 < 𝑼𝒏 <  𝒏أياً كان  𝟏

𝒗𝒏حيث  𝒏≥𝟎(𝒗𝒏)نعرف  -2 =
𝟏

𝑼𝒏
−  𝒏بدلالة  𝒗𝒏متتالية هندسية واستنتج  𝒏≥𝟎(𝒗𝒏)أثبت أن  𝟏

∞→𝐥𝐢𝐦𝒙واحسب  𝒏بدلالة  𝑼𝒏اكتب  -3 𝑼𝒏  

.𝟎)في مستوي المنسوب إلى المعلم المتجانس : التمرين الثالث 𝒊. 𝒋)  لدينا النقاط𝑨  و𝑩  و𝑪 :التي تمثلها الأعداد العقدية 

𝒁𝑪 = 𝟑√𝟑 + 𝒊                 𝒁𝑩 = √𝟑 − 𝒊                    𝒁𝑨 = √𝟑 + 𝒊 

اكتب العدد العقدي  -1
𝒁𝑪−𝒁𝑨

𝒁𝑩−𝒁𝑨
 𝑨𝑩𝑪بالشكل الجبري ثم بالشكل الأسي واستنتج طبيعة المثلث  

𝑴مجموعة النقاط  (𝜺)عين  -2 ≠ 𝑩  التي تجعل
𝒁𝑴−𝒁𝑪

𝒁𝑴−𝒁𝑩
 تخيلياً بحتاً  

𝑴مجموعة النقاط  (Г)عين  -3 ≠ 𝑩  التي تجعل
𝒁𝑴−𝒁𝑪

𝒁𝑴−𝒁𝑩
 حقيقياً  

 درجة لكل مسألة( 𝟏𝟎𝟎) حل المسألتين الأتيتين:                   ثالثاً:

 :𝟑يساوي مكعب طول حرفه  :المسألة الأولى

.𝑫 عين إحداثيات النقاط  -1 𝑩. 𝑬. 𝑮  في المعلم( 𝑨 .
𝟏

𝟑
𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ .

𝟏

𝟑
𝑨𝑫⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ .

𝟏

𝟑
𝑨𝑬⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  )  

     .(𝑨𝑮)أعط تمثيلاً وسيطياً للمستقيم  -2

 عين إحداثياتها 𝑱في  (𝑬𝑫𝑩)يتقاطع مع المستوي  (𝑨𝑮)المستقيم  -4            (𝑬𝑫𝑩)عمودي مع المستوي  (𝑨𝑮)أثبت أن  -3

 𝑨𝑬𝑫𝑩احسب حجم رباعي الوجوه  -6ومركز ثقله              𝑬𝑫𝑩المثلث هي نقطة تلاقي ارتفاعات  𝑱أثبت أن  -5

𝑰خط البياني المعرف على ال 𝑪 ليكن :المسألة الثانية =] − ∞. −𝟐[𝑼]𝟎.  وفق: ]∞+

𝒇(𝒙) = 𝐥𝐧(
𝒙 + 𝟐

𝒙
) 

 𝑫𝒇عند كل طرف من أطراف مجموعة التعريف  𝒇 احسب نهاية -1

 في معلم متجانس 𝑪ارسم الخط  -𝒇             3وادرس إشارته ثم نظم دولاً بتغيرات التابع  𝒇′(𝒙)أوجد  -2

𝑺𝒏وفق  𝑵متتالية معرفة على  𝒏≥𝟏(𝑼𝒏)لتكن  -4 = 𝑼𝟏 + 𝑼𝟐 + ⋯ + 𝑼𝒏 ; 𝑼𝒏 = 𝒇(𝒏)  أثبت ان𝑺𝒏 = 𝐥𝐧(
(𝒏+𝟐)(𝒏+𝟏)

𝟐
) 
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  درجة لكل سؤال( 𝟒𝟎)أجب عن خمسة أسئلة من الأسئلة الستة الأتية:             أولاً: 

 والمطلوب: 𝒇الجدول المرافق للتابع  𝑹\{𝟏}المعرف على  𝒇الخط البياني للتابع  𝑪ليكن : السؤال الأول

 

 

 

∞+→𝐥𝐢𝐦𝒙احسب  -1 𝒇(𝒙) و𝐥𝐢𝐦𝒙→−∞ 𝒇(𝒙)                2-  اكتب معادلة كل مقارب أفقي وشاقولي للخط𝑪 

.𝒇( ]𝟏احسب  -3 𝟐] ) 𝒙اكتب معادلة المماس في النقطة  -4                               = = 𝟐         

∞+→𝐥𝐢𝐦𝒙جد  -5 𝒇( 𝒇(𝒙) ) 

. 𝑨(𝟐.−𝟏جد على محور الفواصل نقطة متساوية البعد بين النقطتين  :السؤال الثاني .𝑩(𝟎و  (𝟑 𝟓 . −𝟏) 

𝟐) في  المنشور  �́�احسب أمثال الـ  :السؤال الثالث + 𝟑𝒙𝟑)𝟓 

 احسب كلاً من:: السؤال الرابع

𝟐) ∫ 𝒆𝒙(𝟏 − 𝒆𝒙)𝟑𝒅𝒙

𝐥𝐧𝟐

𝟎

                       𝟏) 𝐥𝐢𝐦
𝒙→+∞

(𝒙 𝐥𝐧(𝟏 +
𝟏

𝒙
))  

 اللتان يمثلهما العددان العقديان: 𝑩و  𝑨لتكن النقطتان : السؤال الخامس

                                              𝒁𝑩 = −𝟐𝒊                                𝒁𝑨 = −√𝟑 + 𝒊 

  𝑨𝑩𝑪مركز ثقل المثلث  التي تجعل مبدأ الإحداثيات 𝑪الممثل بالنقطة  𝒁𝑪بالشكل الأسي ثم جد  𝒁𝑨اكتب  -1

𝒁𝑪 اثبت ان  -2 − 𝒁𝑨 = 𝒆
𝝅

𝟑
𝒊(𝒁𝑩 − 𝒁𝑨)  ثم استنتج طبيعة المثلث𝑨𝑩𝑪 

 :المعادلة 𝑹حل في  :السؤال السادس

− 𝐥𝐧(𝒙 + 𝟏) + 𝐥𝐧(𝒙) = 𝐥𝐧(𝒙 − 𝟏) 

 للثاني والثالث( 𝟕𝟎للأول  𝟔𝟎)حل التمارين الثلاث الأتية:                 ثانياً:

𝒏    𝑼𝒏عند كل عدد طبيعي ليكن  :التمرين الأول =
𝟏

(𝟐𝒏−𝟏)(𝟐𝒏+𝟏)
 : 

. 𝒂أوجد  -1 𝒃   يحققان عند كل عدد طبيعي𝒏   𝑼𝒏 =
𝒂

𝟐𝒏−𝟏
+

𝒃

𝟐𝒏−𝟏
 

𝒏 ،𝑺𝒏و طبيعي  𝑺ليكن في حالة  -2 = 𝒖𝟎 + 𝒖𝟏 + ⋯+ 𝒖𝒏  عبر عن𝑺𝒏  بدلالة𝒏       3-  احسب𝐥𝐢𝐦𝒏→∞ 𝑺𝒏 

𝒙 −∞ 𝟏 𝟐 +∞ 

− − + 𝟎 

𝟐 −∞ +∞ −𝟏 𝟐 

�́�(𝒙) 

𝒇(𝒙) 
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على ثلاث كرات سوداء وأربع كرات حمراء نسحب عشوائياً كرة من الصندوق نسجل لونها  نتأمل صندوق يحتوي :التمرين الثاني

حدث الكرة  𝑹𝟐ونعيدها إلى الصندوق ثم نضاعف عدد الكرات من لونها في الصندوق وبعدئذ نسحب مجدداً كرة من الصندوق نرمز بـ 

 الأولى حمراء اللون. حدث كرة مسحوبة في المرة 𝑹𝟏المسحوبة في المرة الثانية حمراء و 

 𝑹𝟐احسب احتمال الحدث  -2                                       أعط تمثيلاً شجراً  -1

  إذا كانت الكرة المسحوبة في المرة الثانية حمراء فما احتمال أن تكون الكرة المسحوبة في المرة الأولى سوداء اللون -3

 التي توافق بالترتيب الأعداد العقدية:  𝑪 و 𝑩و  𝑨نتأمل النقاط : التمرين الثالث

𝒄 = −𝟒𝒊                         𝒃 = −𝟒 + 𝟒𝒊                           𝒂 = 𝟖 

𝒃)تحقق أن  -1 − 𝒄) = 𝒊(𝒂 − 𝒄)                    2-  استنتج أن المثلث𝑨𝑩𝑪 قائم متساوي الساقين 

�́�الموافقة للعدد  �́�النقطة  𝑴(𝒛)نقرن  -3 = 𝒆
𝝅

𝟑
𝒊𝒁 ما التحويل الهندسي الموافق وجد صورة �́� . �́�  وفق التحويل 

 درجة لكل مسألة( 𝟏𝟎𝟎) حل المسألتين الأتيتين:                   ثالثاً:

𝒇(𝒙)وفق:         𝑹المعرف على  𝒇ليكن  :المسألة الأولى =
𝒙𝟐

𝒆𝒙 

 .ونظم جدولاً بها 𝒇 ادرس اطراد التابع -2           عند أطراف مجموعة التعريف. 𝒇أوجد نهايات التابع  -1

𝒙𝟐𝒆−𝒙المعادلة استنتج عدد حلول  -𝑪.              4، وارسم خطه البياني 𝒇بين القيم الحدية للتابع  -3 = 𝟏. 

𝒙ومحور الفواصل والمستقيم  𝑪احسب مساحة السطح المحصور بين  -5 = 𝟏. 

بالترتيب. نتخذ  [𝑫𝑯]و  [𝑯𝑮]و  [𝑫𝑪]منتصفات أضلاعه  𝑲و 𝑱و  𝑰لتكن ، 𝑨𝑩𝑪𝑫𝑬𝑭𝑮𝑯 نتأمل مكعباً  :المسألة الثانية

(𝑨. 𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ . 𝑨𝑬⃗⃗ ⃗⃗  ⃗. 𝑨𝑫⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ) :معلماً متجانساً في الفراغ 

. 𝑨أوجد إحداثيات النقاط  -1 𝑰 . 𝑬        

               .(𝑨𝑰𝑱𝑬)اكتب معادلة المستوي  -2

 𝑲𝑨𝑰𝑱𝑬وحجم الهرم  (𝑨𝑰𝑱𝑬)عن المستوي  𝑲احسب بعد  -3

 .𝑲والمار بالنقطة  (𝑨𝑰𝑱𝑬)العمودي على المستوي  𝒅اكتب تمثيلاً وسيطياً للمستقيم  -4

 .(𝑨𝑰𝑱𝑬)مع المستوي  𝒅نقطة تقاطع المستقيم  𝑵احسب إحداثيات  -5

.𝑨) هي مركز الأبعاد المتناسبة للنقاط  𝑵أثبت أن  -6 𝜶) . (𝑰. 𝜷) . (𝑬. 𝜸)   حيث𝜶 . 𝜷 . 𝜸    .هي أثقال يطلب تعينها 

 انتهت الأسئلة
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 0930891351الهاتف:                                                      المدّرس: أحمد حنان             

  درجة لكل سؤال( 𝟒𝟎)أجب عن خمسة أسئلة من الأسئلة الستة الأتية:             أولاً: 

 والمطلوب: 𝑹\{𝟐}المعرف على  𝒇الخط البياني للتابع  𝑪𝒇في الشكل المرسوم جانباً ليكن  :السؤال الأول

∞+→𝐥𝐢𝐦𝒙احسب  -1ر 𝒇(𝒙) و𝐥𝐢𝐦𝒙→−∞ 𝒇(𝒙)   

 دل على القيمة الحدية للتابع وبين نوعها -2

𝒇(𝒙)ما عدد حلول المعادلة  -3 = 𝟎   

 اكتب معادلة المقارب المائل  -4

 𝑪𝒇مركز تناظر الخط البياني  𝟏اذكر إحداثيات النقطة  -5

 المتتاليتان المعرفتان وفق: 𝒏≥𝟎(𝑺𝒏)و  𝒏≥𝟎(𝒕𝒏)لتكن  :السؤال الثاني

𝑺𝒏 = 𝟏 +
𝟏

𝒏𝟐
                                 𝒕𝒏 =

𝒏 − 𝟏

𝒏
 

 اثبت ان المتتاليتين متجاورتين

. 𝐉 في الشكل المجاور :السؤال الثالث 𝐈   منتصفات[𝑬𝑭] و [𝑩𝑪]  

+ 𝑪𝑱⃗⃗⃗⃗)𝟐أثبت إن  -1 𝑰𝑬⃗⃗⃗⃗ ) = 𝑪𝑬⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝑪𝑮⃗⃗⃗⃗  ⃗          

𝑰𝑱⃗⃗ ثبت إن الأشعةأ -2  ⃗ . 𝑪𝑮⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ . 𝑪𝑬⃗⃗⃗⃗  مرتبطة خطياً  ⃗ 

𝑰ثم  𝑱احسب : السؤال الرابع + 𝑱  و استنتج𝑰: 

𝑱 = ∫
𝐜𝐨𝐬𝒙

𝟏 + 𝟐𝐬𝐢𝐧 𝒙
𝒅𝒙

𝝅
𝟐

𝟎

                       𝑰 = ∫
𝐬𝐢𝐧𝟐𝒙

𝟏 + 𝟐𝐬𝐢𝐧 𝒙
𝒅𝒙

𝝅
𝟐

𝟎

  

𝑺المجموعة لتكن : السؤال الخامس = [𝟐. 𝟑. 𝟓. 𝟔. 𝟕. 𝟗]: 

 𝑺ما عدد الأعداد المكونة من ثلاث خانات مختلفة أرقامها مأخوذة من  -1

 𝟓𝟎𝟎وأصغر من  𝟓وكل عدد منها من مضاعفات العدد  𝑺ما عدد الأعداد المكونة من ثلاث خانات مختلفة أرقامها مأخوذة من  -2

  :السؤال السادس

𝒇(𝒙) = {
𝟐 − √𝒙𝟐 + 𝟒

𝒙
 ; 𝒙 ≠ 𝟎

𝒎 + 𝟏             ; 𝒙 = 𝟎

 

1- 𝐥𝐢𝐦𝒙→𝟎 𝒇(𝒙)  

 مستمراً عند الصفر 𝒇 ليكون 𝒎جد قيمة  -2
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 0930891351الهاتف:                                                      المدّرس: أحمد حنان             

 للثاني والثالث( 𝟕𝟎للأول  𝟔𝟎)حل التمارين الثلاث الأتية:                 ثانياً:

 :المعرفة بالصيغة 𝒏≥𝟏(𝑼𝒏)المتتالية كن لت :التمرين الأول

𝑼𝒏 =
𝟏

𝟑
+

𝟐

𝟑𝟐
+

𝟑

𝟑𝟑
+ ⋯+

𝒏

𝟑𝒏
 

𝒏أثبت ان  -1 ≤ 𝟐𝒏  أياً كان العدد𝒏 

 𝒏≥𝟏(𝑼𝒏)استنتج مما سبق عنصراً راجحاً على المتتالية  -2

  :التمرين الثاني

 المعادلة: 𝑪حل في مجموعة الأعداد العقدية  -1

𝒁𝟐 − 𝟐(𝟏 − √𝟑)𝒁 + 𝟖 = 𝟎 

.𝟎)في المستوي العقدي المنسوب إلى المعلم المتجانس  -2 𝐢  . 𝐣  )   لتكن النقطتان𝑨  و𝑩 :الممثلتان بالعددين 

𝒁𝑩 = 𝒁𝑨                        𝒁𝑨 = (√𝟑 + 𝟏) + (√𝟑 − 𝟏)𝒊 

بين أن 
𝒁𝑨

𝒁𝑩
= 𝒆

𝝅

𝟔
 𝒊

  𝒁𝑨واستنتج زاوية العدد العقدي   

𝒏فإن احتمال أن يصد الجزاء   𝒏الجزاء يواجه حارس مرمى عدداً من ضربات الجزاء إذا صد ضربة : التمرين الثالث + .𝟎يساوي  𝟏 𝟖 

𝒏 فإن احتمال أن يصد 𝒏إذا لم يصد ضربة جزاء  + .𝟎يساوي  𝟏 .𝟎أن يصد اول ضربة  نفرض احتمال 𝟔 𝟕 

𝑷(𝑨𝟐\𝑨𝟏احسب  -1
′ 𝑷(𝑨𝟐)استنتج  -𝑷(𝑨𝟐\𝑨𝟏)                2  و ( = 𝟎. 𝟕𝟒     

 درجة لكل مسألة( 𝟏𝟎𝟎) حل المسألتين الأتيتين:                   ثالثاً:

 وفق: 𝑹المعرف  𝒈ليكن التابع أولاً:  :الأولىالمسألة 
𝒈(𝒙) = 𝒆𝒙 + 𝟐 − 𝒙 

𝒈(𝒙)واستنتج مجموعة حلول المتراجحة  𝒈ادرس اطراد التابع  > 𝟎  

 وفق: 𝑹المعرف على  𝒇 الخط البياني للتابع 𝑪ليكن  :ثانياً 

𝒇(𝒙) = 𝒙 +
𝒙 − 𝟏

𝒆𝒙
 

�́�(𝒙)  أثبت أن -1 =
𝟏

𝒆𝒙 𝒈(𝒙)        2- بين أن المعادلة 𝒇(𝒙) = 𝟎 تقبل حلاً وحيداً  𝟎 < 𝜶 < 𝟎. 𝟓. 

:∆أثبت أن المستقيم  -3 𝒚 = 𝒙  مقارب مائل للخط𝑪  وادرس الوضع النسبي. ∞+في جوار 

𝒙والمستقيمين  ∆و  𝑪، واحسب مساحة السطح المحصور بين  𝑪وارسم  ∆رسم ا -4 = 𝒙و  𝟎 = 𝟏. 

.𝟎) نتأمل في معلم متجانس :المسألة الثانية 𝐢  . 𝐣  . 𝐤 )  النقطتين𝑨(𝟏.−𝟏 . .𝑩(𝟐و  (𝟐 𝟎 .  الذي معادلته  𝑷والمستوي  (𝟒

 𝒙 − 𝒚 + 𝟑𝒛 − 𝟒 =  والمطلوب: 𝟎

 𝑩 و 𝑨ويمر بالنقطتين  𝑷 العمود على المستوي 𝑸جد معادلة المستوي  -1

 𝑷ويعامد المستوي  𝑨المار من النقطة  𝒅للمستقيم جد تمثيلاً وسيطياً  -2

 على المستوي 𝑨للنقطة  �́�المسقط القائم عين إحداثيات  -3

.𝑴(𝒙المكونة من النقاط  𝜺اعط معادلة للمجموعة  -4 𝒚. 𝒛)  التي تحقق𝑨𝑴⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ ∙ 𝑩𝑴⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ =  𝜺وما طبيعة المجموعة  𝟎

 انتهت الأسئلة

 




















